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Referat af generalforsamling  

Holbæk Roklub 

23. september 2021  
  

 

1. Valg af dirigent 

Michael Høegh valgt til dirigent.  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. Der var ingen indvendinger fra de 

fremmødte ved generalforsamlingen. Herefter præsenterede bestyrelsen sig.   

 

 

2. Beretninger 

 

Formand Mette Tidemand Nicolajsen´s beretning:  

”2020 var et forunderligt år. Holbæk Roklub var endnu ikke kommet ud af vinterklæderne, da vi pludselig 

ikke måtte det ene og det andet, små grupper og sprit mig her og der. VI MÅTTE SØRME IKKE MØDES!! Det 

var svært at forstå - for nogle…..  

 

Normalt hylder jeg altid klubben, samværet og ånden, der er her i huset. I aften skal det handle lidt om 

“behind the scenes” set fra bestyrelsens side - nærmere betegnet fra min stol. Jeg vil være hudløst ærlig og 

sige, at her var jeg ved at opgive ævred!  

 

Pludselig var det vores opgave at ramme denne klub ind ud fra Sundhedsstyrelsens og DFfR’s anvisninger - 

vi skulle sætte sundhedsregler op for voksne folk. Vi har været rygende uenige i bestyrelsen nogle gange.  

Vi har forskellige kompetencer og funktioner i vores arbejdsliv, og det blev svært at finde en gylden 

mellemvej i en pandemi, nogle var mere bange og respektfuld overfor sygdommen end andre. Pludselig var 

vores personlige værdier blandet helt tæt sammen med vores fritidsarbejde i HR. Det var et hårdt, 

utaknemmeligt og svært arbejde. Hver gang der var stramninger eller ændringer på situationen, sukkede vi 

alle dybt.  

 

Så var der også lige alle forespørgslerne der kom fra jer: Hvis nu sådan og sådan, må vi så det? Hvis vi nu 

gør sådan og sådan - må vi så gøre det, mødes der. Hente en kop kaffe indendørs og gå ud og drikke den?  

Lad os håbe vi aldrig nogen sinde skal igennem det igen, for jeg kom da SÅ langt væk fra de opgaver, jeg 

oprindeligt havde sagt ja til. Det gjorde vi alle i bestyrelsen. Så der skal lyde et tak for indsatsen under 

COVID til bestyrelsen fra formanden.  

 

Når det så er sagt: Ja så var det jo tydeligt, hvordan livet jo gik videre her i klubben under corona. Det 

kunne vi jo se, når vi forsigtigt og med alle forholdsregler stablede en HR fødselsdag på benene med borde 

udendørs, kager der blev skåret ud af én person og delt ud, og der blev sprittet grundigt imellem - så sad 
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alle gammelroerne tæt sammen på bænken ovre mellem portene. Der var solen jo og deres venner, og det 

var hyggeligt! Skide være med alle de regler….  

 

Vinteren 2020 var barsk på flere måder. Morten Knudsen - tidligere og mangeårigt medlem - valgte at tage 

sit eget liv ved Holbæk Roklub og fjorden. Det sætter et særligt lys over eget liv og dem, man har kære.  

2020 er der således ikke mere at berette om. Vi er heldigvis langt inde i 2021 og de svære minder fortager 

sig med tid og efterlader kun de gode timer.  

 

Dette er min beretning, tak for ordet. ”  

 

Beretningen godkendt.  

 

Ungdomsleder Jette Bang´s beretning: 

”Antallet af ungdomsroere var ikke imponerende, da vi kom i gang efter corona pausen i foråret 2020. 

Efter sommerferien stoppede tre af drengene, da de skulle på efterskole.  

 

Heldigvis startede der nye piger på rokurset i august, men - som vi alle ved - lukkede corona 

vinteraktiviteterne ned, og der blev derfor heller ikke nogen ungdomsaktiviteter.  

 

Lad os håbe vi kan få mere held i de kommende år.” 

 

Beretningen godkendt.  

 

 

Daglig og kaproningschef Bent Kristensen´s beretning:  

”Alle vores beretninger vil indeholde noget om corona, og det vil min også. 2020 blev et mærket år, som vi 

vil huske. Et år, der var ramt af restriktioner, og handlede rigtig meget om, hvordan vi håndterede en 

kriseperiode. Og det gjorde vi på en god og sober måde. 

 

Vi fulgte Dansk Forening for Rosport og DIF´s  anvisninger med hensyn til rengøring, afstand og 

forsamlinger. Aldrig har bådene været renere, det samme med årerne. Der blev afsæbet og skyllet hver 

gang en båd havde været på vandet. 

 

Der blev lavet yoga i to hold, ét kl.18.30 og igen ét kl. 19.30. Der var kun 7 romaskiner i spinningsrummet, 

og også her er der blevet sprittet grundigt af. 

Alt socialt blev aflyst/forbudt. Ingen madaftner og ingen morgensamling. 

 

Rospinning blev flyttet udendørs, og jeg vil sent glemme de sessioner, hvor alle roergometerne var trukket 

ud og bemandet. Med høj musik og dampende frostånde blev der underholdt til den helt store 

guldmedalje. Der blev kigget, smilet og hilst fra forbipasserende.  Den scorede vi go´ og gratis reklame på. 

Det var et træls år, som har fortsat ind i dette, men ikke desto mindre klarede vi det rimeligt godt. 

 

Med hensyn til roning så blev der faktisk roet pænt mange kilometer. Helt præcis 22.418 km. De var fordelt 

på knap 19.000 km i inrigger, 2.500 km i sculler og knap 1.000 km i kajak. Til sammenligning blev der i 2014 

kun roet 19.938 km og i 2015 22.900 km. Dog blev der roet lige knap 30.000 km i 2019. Og til dato i 2021 

24.500 km. 

 

De sidste snart 20 år har roklubben været med på Roskilde Festivalen, den blev aflyst i 2020 og igen i 2021. 

Jeg må indrømme, at det har været lidt dejligt ikke at have det sommerjob, og jeg ved, at der er andre, der 
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har haft det ligesådan. Næste år er vi klar igen, og det må I gerne skrive jer bag øret. Jeg er ikke i tvivl om, at 

vi nok skal få de frivillige, vi har brug for. 

Dette skal være min beretning for 2020.” 

 

Vedr. Roskilde Festivalen og opgaven heri er roklubben ansvarlig for 2 garderober til opbevaring af 

festivaldeltagernes bagage og opladning af deres mobiltelefoner. Det er en stor og sjov opgave. Ud af de ca. 

80 mennesker, som deltager fra roklubben er kun en mindre del roklubmedlemmer. Holbæk Roklub tjener 

ca. kr. 80.000-90.000 på den frivillige opgave, heraf er der udgifter på ca. kr. 25.000.  

Beretningen godkendt.  

 

Langtursrochef Rita Jensen´s beretning: 

”Denne beretning bliver – af indlysende grunde – noget kortere end sædvanlig. Der blev i alt roet 855 

langurs-kilometer sidste år, noget under de sædvanlige godt 4.000 langturs-kilometer. Også her satte 

coronaen sit præg på aktiviteterne.  

 

Pinseturen til Svendborg blev udsat til 2021. I det hele taget ingen ture fra andre roklubber. Takket være 

Nalle blev det dog til flere ture frem og tilbage til Nykøbing Sj. Roklub, hvor Nalle så – igen – måtte 

overvintre. Ideen med Nalle er jo netop at fremme turene mellem vore to roklubber. Det lykkedes til fulde, 

især takket være morgenroerne. 

 

Udover turene til Nykøbing Sj. har der været ture til Kongsøre og Lammefjorden samt flere ture til 

Munkholm. Munkholm-broen er altid et hit, men jo ikke en rigtig langtur, da det hører under det udvidede 

ro farvand.  

 

D. 17.10.2020 havde Søren, Kirsten og jeg en rigtig dejlig tur til Tempelkrogen og Bramsnæs Vig i det 

skønneste efterårsvejr. 

 

Det kommende år kommer forhåbentlig til at byde på rigtig mange langture, herunder Svendborg-turen. 

Stor tak til Henrik P. for ihærdig indsats omkring planlægningen. 

 

Har I en ide til en langtur, så kontakt undertegnede – også hvis I ikke selv er langtursstyrmænd. Og læg også 

mærke til langture arrangeret af DFfR, måske en ide til en tur ”på egen hånd” eller med en rokammerat fra 

klubben. 

 

Tak for ordet.” 

 

Beretningen godkendt.  

 

Hus- og materialeforvalter Henrik Hansen´s beretning:  

”Nyt bådhus 

Bådhuset blev færdigt bygget før corona, men først indviet i forbindelse med den udsatte standerhejsning. 

Pga. den store gør det selv-indsats fra klubbens medlemmer har vi 100% kunne finansiere det via 

fondsmidler, og der er både el-hejs porte og el-hejs til den ene af dobbel coastal´erne. 

Samtidig kunne vi også døbe vores nye 2 åres inrigger Dragerup. 

 

Båd værkstedet 

Reparationsteamet i vinter ville gerne isolere materialerummet, og det blev der givet grønt lys til. Et par 

dage efter var der tilbud på materialer fra 2 trælaster og løbet af et par uger så var ydervæg og loft isoleret 



Referat af generalforsamling Holbæk Roklub 23. september 2021 Side 2 af 2 
 

og monteret lys, så selv den mindste skramme kan findes. Efterfølgende er der sat reoler op, og alt har fået 

faste pladser. 

Forhåbentlig får vi en reduceret varmeregning samtidig med, at vi kan holde god varme i rummet til glæde 

for dem, der bruger tid på reparationsarbejdet – og for os der får glæde af deres arbejde. 

 

Bådparken 

Ny 2 åres inrigger, Dragerup, blev døbt til den udsatte standerhejsning i 2020. 

Bådparken bliver løbende vedligeholdt og repareret af værkstedsholdet, og p.t. er alle inriggerne klar til at 

komme på vandet. 

Papegøjen og Kongsøre har fået en større omgang og senest har Eton fået repareret et løst årebeslag. 

Glasfiberbådene blev poleret i vinter, og vi har efterhånden fået en god ekspertise i klubben, så vi kan 

reparere skader selv. 

Gamle var i rigtig dårlig stand og ikke til at redde. Den nyder nu sit otium på Kystlivscentret nede på 

havnen.   

 

Ponton/bro 

Reparation af gammel ponton, så den har holdt denne sæson. Nye flager er fremstillet. 

 

Et udvalg bestående af Flemming, Vagn og mig selv har arbejdet med design på ny ponton. Den bliver noget 

længere end den gamle og får en rampe, så bådene ikke mere skal løftes i og op af vandet. Den er lavet af 

brædder fremstillet af genbrugsplast som kan holde "uendeligt". Vi har fundet en leverandør, som kan 

levere den ny ponton, og er klar til bestilling, når finansieringen er på plads. 

 

Klubhus 

Baderum rengjort for skimmel.” 

 

Den gamle ponton kan ikke holde en sæson til. Den kommende nye ponton kan ligge i vandet permanent, 

også om vinteren, idet den er fremstillet af genbrugsplast. Det kræver dog tilpasning af bådvognene. 

Roklubben har fået et tilbud på den nye ponton på kr. 300.000. Tilbuddet er fra dette forår med forbehold 

for stigning i materialepriser. Foreløbig er der tilsagn fra flere om sider vedr. bevillinger.  

I forsommeren var roklubben plaget af indbrud og hærværk i form af smadrede ruder. Det oplever vi 

heldigvis ikke længere. Der har været store udgifter forbundet hermed og været brugt mange timer på at 

rydde op efter hærværket. Holbæk Roklub anvender Tryg Forsikring. Hidtil har der ikke været nogen 

selvrisiko, men den er nu på kr. 2.000.  

Tak til de mange aktive medlemmer, som bidrager med at det hele fungerer, der tages hånd om både, hus 

og udenoms arealerne.  

Beretningen godkendt.  

 

 

3. Aflæggelse af regnskab 2020 

Kasserer Anette Damsgaard Koch havde uddelt regnskab for 2020 og budget for 2021.  

 

Regnskab 2020 kort gennemgået. 

Indtægterne består af kontingenter, tilskud og andre indtægter. Der var i 2020 ikke medlemsflugt på 

baggrund af corona. Tilskud fra kommunen, herunder driftstilskud og brotilskud. Af andre indtægter blev 

fremhævet kr. 130.000 fra Velux fonden og støtte fra DGI i form af kr. 52.200 i coronahjælpemidler.  

Samlede indtægter i 2020 kr. 482.262.  
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Udgiftssiden består af ejendomsudgifter, administration mv., bådudgifter og diverse udgifter. Der er i 2020 

anskaffet en ny båd til kr. 175.000 kr.   

 

Året overskud 2020 kr. 45.089. 

 

I budget 2021 er der afsat penge af til ny ponton, ro ergometer, både, P-plads ved bro og nyt tag. 

Der betales negative renter til Sparekassen Sj.   

 

Regnskab for 2020 godkendt.  

 

4. Valg af bestyrelse 

Næstformand Søren Nielsen modtager genvalg og blev valgt.  
 
Kasserer Anette Damsgaard Koch modtager genvalg og blev valgt.  
 
Langtursrochef Rita Jensen modtager genvalg og blev valgt. 
 
Daglig og kaproningschef Bent Kristensen modtager genvalg og blev valgt.  
 
Hus- og materialeforvalter Henrik Hansen modtager genvalg og blev valgt.  
 
Ungdomsleder Jette Bang modtager genvalg og blev valgt. 
  
 

5. Valg af redaktion til diverse medier 

Bestyrelsen udarbejder nyhedsbrev i form af infomails. Der ønskes frivillige til mediearbejdet. Interesserede 

kan henvende sig til bestyrelsen. 

 

 

6. Valg af 2 revisorer 

Henny Hansen og Dorthe Nielsen var revisorer i 2020, begge stiller op igen og blev valgt.  

 

 

7. Valg af to suppleanter til bestyrelsen og valg af en revisorsuppleant 

Kirsten Michelsen og Henrik Katjær suppleanter i 2020.  Begge modtager genvalg og blev valgt. 

Revisorsuppleant Lillian Jensen tidligere revisorsuppleant, blev genvalgt.  

 

 

8. Indkomne forslag 

Ingen skriftlige modtagne forslag før generalforsamlingens start.  

 

 

9. Eventuelt 

For år tilbage blev der på generalforsamlingen foreslået inkorporering af en del af FN´s 17 verdensmål i 

form af indtænke mere bæredygtighed ind i roklubben. Udvalg nedsat bestående af Henning Petersen, 

Kirsten Michelsen, Jette Bang, Mette Andersen og Anne Eisenhardt. Dette udvalg ”genoplives”.   

 

DIF er søgt midler i forbindelse med opstart af E-roning. Midlerne skal gå til forstærker og til gratis 

kontingent for nye medlemmer. Det er en del af konceptet, at der er gratis kontingent til disse E-ronings 
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medlemmer et par måneder. Man håber hermed at disse nye medlemmer melder sig ind i roklubben, og at 

man på sigt vil få indtægter i form af medlemskontingenter.  

  

Der vil komme 5 introaftener til rospinning for nye medlemmer. Der vil derudover – som vanligt – blive 

udbudt rospinningshold med instruktører. Introaftener for nye medlemmer er i år med plads til 11 

deltagere.   

 

Dato for opstart og træningstidspunkter vil blive rundsendt på infomail. Der kommer ligeledes info ud om 

øvrige vinteraktiviteter, som starter i uge 40. 

 

Fundraising udvalget har kørt over en række år, her har særligt Kaj Jørgensen gjort en stor indsats.  

 

Der er medlemsmøde og madaften d. 13. oktober. 

  

Yogainstruktør Britt kører yoga som vinteraktivitet videre i den kommende sæson.  

 

For at komme ind i svømmehallen skal man købe armbånd i roklubben til kr. 40. Der er tale om et 

depositum, som tilbagebetales, når armbåndet returneres. Tidligere udleverede armbånd fungerer stadig.  I 

den kommende sæson har vi zone 1-2 i det store bassin i Holbæk Sportsby. Der vil blive arrangeret 

svømmeprøver. 

 

 

Malene Pedersen 

Referent 

 

Referatet er godkendt af bestyrelsen 

 

 

Dato:______   _______________________________   

  Kasserer Anette Damsgaard Koch   

    
 Dato:______   _______________________________   

  Formand Mette Tidemand Nicolajsen 

    
 Dato:______   _______________________________   

  Næstformand Søren Nielsen   
     
 Dato:______   _______________________________   

  Rochef Bent Kristensen    
    
 Dato:______   _______________________________   

  Materialeforvalter Henrik Hansen   

    
 Dato:______   _______________________________   

  Langtursrochef Rita Jensen   

    
 Dato:______   _______________________________   

  Ungdomsleder Jette Bang    
    

 


